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Анотація. В роботі розглядаються питання стану здоров’я дітей раннього віку з 

внутрішньоутробними інфекціями. При обстеженні у всіх дітей раннього віку з вродженим 
токсоплазмозом та внутріутробними мікст-інфекціями (поєднання токсоплазмозу та 
цитомегаловірусної інфекціїї) без органічних уражень серця виявлено ураження центральної 
нервової системи та функціональні зміни серцево-судинної системи з вираженою 
активацією симпатоадреналової системи. Отримані дані свідчать про необхідність 
організації довгострокового подальшого спостереження (катамнестичного 
спостереження) за станом здоров’я дітей, що перенесли внутрішньоутробні інфекції.  

Ключові слова: діти раннього віку, внутрішньоутробні інфекції, вроджений 
токсоплазмоз, цитомегаловірусна інфекція, добове моніторування ЕКГ за Холтером, 
катамнестичне спостереження.  

Abstract. The issues are considered in the work the health of infants with intrauterine 
infections. Examination of all infants with congenital toxoplasmosis and intrauterine mixed 
infections (combination of toxoplasmosis and cytomegalovirus infection) without organic heart 
lesions revealed lesions of the central nervous system and functional changes of the cardiovascular 
system with pronounced activation of the sympathetic autonomic system.The data obtained indicate 
the need for long-term follow-up of children with intrauterine infections. 

Key words: infants, intrauterine infections, congenital toxoplasmosis, cytomegalovirus 
infection, daily ECG monitoring by Holter, follow-up observation. 

Вступ. 
В останні роки приділяється багато уваги катамнестичному 

спостереженню (follow up) за передчасно народженими дітьми та дітьми, що 
перенесли важкі захворювання в перинатальному періоді. Програми 
катамнестичного спостереження показали позитивний вплив на зниження 
смертності та інвалідизації дітей цієї групи. [1, 2, 3, 4]. Але проблема 
катамнестичного спостереження за дітьми, які народились своєчасно та 
перенесли внутрішньоутробні інфекції, недостатньо висвітлена в доступній 
літературі. В Україні внутрішньоутробні інфекції зберігають свій статус 
широко розповсюджених захворювань, що не може не впливати на перебіг 
вагітності і стан здоров’я дітей раннього віку. При інфікуванні плода 
інфекціями групи TORCH, в тому числі токсоплазмозом і цитомегалією, 
можливо формування аномалій і вад розвитку, затримки внутрішньоутробного 
розвитку плода, антенатальна загибель плода, плацентарна недостатність, 
порушення адаптації в неонатальний період, розвиток інфекційних і 
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неінфекційних захворювань після завершення неонатального періоду [5,6]. 
Більшість авторів підкреслюють можливість відсутності розгорнутої клінічної 
картини у інфікованих новонароджених [5,7].  

Залишається питання щодо віддалених наслідків перенесених 
внутрішньоутробних інфекцій на стан здоров’я дітей в подальшому житті. 
Відомо, що добове моніторування ЕКГ за Холтером дозволяє не тільки 
уточнити характер наявних порушень ритму і провідності, гіпоксичних змін в 
міокарді при органічних ураженнях серця у дітей, але й  визначити особливості 
функціонального стану серцево-судинної системи при різних захворюваннях, 
що сприяє своєчасному виявленню морфофункціональних змін серцево-
судинної системи у дітей раннього віку та розробці реабілітаційних заходів [8].   

Мета дослідження.  
Для визначення необхідності подальшого катамнестичного спостереження 

з метою попереджання негативних віддалених наслідків оцінити стан здоров’я 
дітей раннього віку з внутрішньоутробними інфекціями без органічних уражень 
серця в цілому та функціональний стан серцево-судинної системи. 

Матеріали та методи.  
З урахуванням мети дослідження були обстежені 38 своєчасно народжених 

дітей раннього віку з внутрішньоутробними інфекціями у віці від 1 до 4 місяців: 
12 дітей із вродженим токсоплазмозом та 16 дітей з внутріутробною мікст-
інфекцією (поєднання токсоплазмозу та цитомегаловірусної інфекції). Групою 
контролю були 10 умовно здорових дітей відповідного віку. При встановленні 
діагнозу внутрішньоутробної інфекції дотримувались діагностичних критеріїв 
згідно даних клініко-інструментального обстеження, лабораторної діагностики 
(в тому числі ІФА, ПЛР). Всім пацієнтам проводилась оцінка соматичного та 
неврологічного статусу, клініко-лабораторне та інструментальне обстеження, 
включаючи ЕКГ, ехокардіографію з доплерографією, нейросонографію, 
консультації спеціалістів за показаннями. Критеріями виключення були 
наявність у пацієнтів вроджених вад розвитку та органічних уражень серцево-
судинної системи (кардити, кардіоміопатії, вроджені вади). Діти отримували 
лікування внутрішньоутробних інфекцій та супутньої патології згідно 
стандартів лікування відповідно до клінічних проявів захворювання під 
контролем об’єктивного стану, клініко-інструментального обстеження, 
лабораторної діагностики. Оцінка функціонального стану серцево-судинної 
системи проводилась за допомогою добового холтерівського моніторування 
ЕКГ.  

Результати та їх обговорення 
Для уточнення впливу внутрішньоутробних інфекцій на стан серцево-

судинної системи дітей груп спостереження було проведено комплексне 
обстеження. Обстеження, діагностика і лікування хворих дітей проводилось 
згідно діючих стандартів: протокол «Перинатальні інфекції» (Наказ МОЗ 
України № 906 від 27.12.2007) 

При аналізі маси тіла при народженні було виявлено, що у дітей з 
внутрішньоутробними інфекціями маса тіла при народженні в середньому була 
достовірно нижчою (3020,3±88,3 г), ніж у здорових дітей (3467,2±62,0 г), що не 
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протирічить літературним даним[5, 6, 7]. 
Причиною звернення батьків дітей з внутрішньоутробними інфекціями 

були клінічні прояви ураження центральної нервової системи у вигляді 
гідроцефального синдрому (у 9 дітей - 23,7 % випадків); кіст та/або ехощільних 
включень судинних сплетінь, підтверджених даними нейросонографічного 
дослідження (у 18 дітей - 47,4 % випадків), судомного синдрому (у 5 дітей - 
13,2 % випадків відповідно), синдрому рухових порушень у всіх дітей;  а також 
ураження печінки у вигляді пролонгованої неонатальної жовтяниці (у 29 дітей – 
76,3 % випадків відповідно), явищ гепатиту (у 8 дітей – 21,1 % випадків 
відповідно), затримки внутрішньоутробного розвитку в анамнезі (у 9 дітей - 
23,7 % випадків відповідно).  

За даними добового моніторування ЕКГ за Холтером, у дітей з 
внутрішньоутробними інфекціями достовірно частіше, ніж у здорових дітей, 
реєструвалася міграція водія ритму, суправентрикулярна екстрасистолія, 
синоатріальна блокада 2 ступеня 1 типу, пролонговані епізоди елевації сегмента 
ST, виявлено підвищення, відносно показників здорових дітей, ЧСС (135,1±1,8 і 
127,2±3,3 відповідно), та SI (209,1±54,1 і 125,7±19,8, у. о. відповідно) в нічні 
години. Виявлені зміни свідчили про порушення вегетативної регуляції 
серцевого ритму з активацією симпатичної ланки у дітей із 
внутрішньоутробними інфекціями. 

За сучасними уявленнями, стан серцево-судинної системи у дітей та 
дорослих вважається інтегральним показником здоров’я [1], а маніфестацію 
патології серцево-судинної системи в дорослому віці пов’язують з патологією 
перебігу антенатального періоду. У 80-х роках 20-го століття David J. P. Barker і 
співавторами був описаний зв'язок голодування матері в період вагітності та 
низької маси тіла новонародженої дитини з підвищеним ризиком розвитку в 
майбутньому житті ішемічної хвороби серця, метаболічного синдрому, смерті 
від кардіоваскулярних хвороб – так звана гіпотеза «фетального програмування» 
[9,10].  

Виявлені зміни серцево-судинної системи у дітей раннього віку з 
внутрішньоутробними інфекціями ставлять питання про необхідність 
подальшого спостереження з метою попереджання негативних віддалених 
наслідків на стан здоров’я в цілому в подальшому житті. 

Висновки.  
В роботі були розглянуті стан здоров’я в цілому та стан серцево-судинної 

системи дітей раннього віку з внутрішньоутробними інфекціями (вроджений 
токсоплазмоз та поєднання вродженого токсоплазмозу та вродженої 
цитомегаловірусної інфекції). Були отримані дані, щодо функціональних змін 
серцево-судинної системи з вираженою активацією симпатоадреналової 
системи навіть при відсутності явної органічної патології серця. 

Отримані дані свідчать про необхідність організації довгострокового 
подальшого спостереження (катамнестичного спостереження) за станом 
здоров’я дітей, що перенесли внутрішньоутробні інфекції.  

Метою катамнестичного спостереження цієї групи дітей є своєчасне 
виявлення та корекція відхилень розвитку, призначення лікувально-
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реабілітаційних заходів для запобігання та зменшення тяжкості віддалених 
наслідків перенесеного на ранньому етапі розвитку захворювання. 
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